

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 217 (12854)

СУББОТА,

10

ноября

1979 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

ЗА ВЫДАЮЩИЕСЯ ДОСТИЖЕНИЯ

В канун праздника Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, рассмотрев предложенные комитетов по Ленинским и Государственным премиям СССР при Совете Министров СССР, присудили Государственные премии СССР 1979 года большой группе деятелей науки и техники, передовиков всеобщего социалистического соревнования, деятелей литературы, искусства и архитектуры. (ТАСС).

МОГУЧАЯ ПОСТУПЬ ОКТЯБРЯ

МОСКВА

В расцвете всех своих сил, могучая, полная созидающей энергии, отмечала Советская страна 62-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

6 ноября в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, прошло торжественное заседание, посвященное празднику.

Бурной овацией, стоя, встретили участники заседания руководителей Коммунистической партии и Советского государства.

С докладом выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко.

7 ноября в столице нашей Родины состоялись традиционный военный парад и демонстрация представителей трудящихся.

Красная площадь. Бурными, долго не смолкающими аплодисментами москвичи и гости столицы горячо приветствуют руководителей Коммунистической партии и Советского государства.

На центральную трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громуко, А. П. Кириленко, А. Я. Пельш, М. А. Суслов, К. У. Черненко, П. Н. Демичев, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, Н. А. Тихонов, И. В. Капitonов, В. И. Долгих, М. В. Зиминин, К. В. Русаков, М. С. Горбачев.

На брусчатке Красной площади замерли в четком строю парадные расчеты воинских частей.

Десять часов утра. Из ворот Спасской башни на открытой машине выезжает член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Маршал Советского Союза Д. Ф. Устинов. Министр обезбежает войска, поздравляет их с праздником. Затем он поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

Над площадью прокатывается троекратное «ура!». Грохочут залпы артиллерийского салюта. Сводный военный оркестр исполняет Гимн Советского Союза.

Парад войск по традиции открывают юные барабанщики — воспитанники Московской военно-музыкальной школы. Выделяя беzu к орнаментному равнению, проходят слушатели военных академий, курсанты училищ.

Начинается марш боевой техники. Следуют подразделения мотострелковой Таманской дивизии имени М. И. Калинина. Таманцев сменяет «крылатая пехота», — воздушно-десантные войска. Проходят современные грозные реактивные установки.

Эстафету парада принимают зенитно-ракетные подразделения противовоздушной обороны страны, подразделения тактических и оперативно-тактических ракет.

Вооруженные Силы

СССР — надежный страж мирного труда советского народа, важный фактор международного мира и безопасности. Военный парад на Красной площади вновь продемонстрировал их могущество, готовность по первому зову партии и народа с честью защитить завоевания Октября, дать решительный отпор любому агрессору.

Звучат фанфары. На Красную площадь вступают участники манифестации. Над рядами, расцененными праздничными стягами, — портрет В. И. Ленина и слова «Великий Октябрь».

В руках участников торжественного шествия — лозунги, славящие ленинскую партию коммунистов, одобряющие внутреннюю и внешнюю политику КПСС.

Широкой, полноводной рекой вливается на Красную площадь октятбрьские колонны. Трудовая Москва рапортует Октябрю об успехах в соревновании за досрочное выполнение планов четырех лет пятилетки, достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

С начала года в столице сдано в эксплуатацию 12 важных производственных объектов, около трех миллионов в квадратных метров жилья, десятки школ и детских дошкольных учреждений, объекты культурно-бытового назначения. Достижены хорошие темпы для успешного завершения заданий 1979 года и пятилетки в целом.

Солнечным лучом вспыхнула в октятбрьскую пальму золотой сноп: на площади — посланцы подмосковных колхозов и совхозов.

«Подъем сельского хозяйства — забота всенародная» — провозглашает транспарант над колонной. Около двух миллионов тружеников столицы оказывают шефскую помощь подмосковному селу. Более 150 промышленных предприятий города поставляют хозяйствам страны технику и оборудование.

Праздничная Красная площадь рукоплещет землемельцам и животноводам Алтая и Нечерноземья, Сибири, Поволжья и Казахстана.

На праздничном марше — юность столицы. Много славных свершений на счету передового отряда молодежи — 39-миллионного комсомола. 145 строек объявил комсомол всемирными ударными.

Годовщина Великого Октября отметили трудящиеся всей страны. В городах и селах состоялись торжественные собрания, прошли демонстрации. Рапорт о достигнутых успехах, советские люди вновь продемонстрировали верность высоким идеалам Коммунистической партии, революционным традициям, непреклонную решимость выполнить исторические предназначения XXV съезда КПСС.

(ТАСС).

ПРОКОПЬЕВСК



7 ноября. Площадь Победы города Прокопьевска.

На трибуне — члены бюро горкома КПСС и исполнкома городского Совета народных депутатов, знатные люди города.

По-весеннему голубое небо словно купается в безбрежных волнах кумача, нахлынувших на центральную магистраль города. Многоцветьем красок, лозунгов и транспарантов встречает трудовой Прокопьевск 62-ю годовщину Великого Октября. На фронтонах драмтеатра имени Ленинского комсомола — портреты великих учителей мирового пролетариата Маркса, Энгельса, Ленина.

Но вот торжественные и величавые звуки Гимна Советского Союза разрезают морозный воздух, и праздничное шествие начинается. Мимо трибуны идут физкультурники: ветераны спортивного движения,увешанные наградами, добывшими в соревнованиях самых различных рангов, и те, кому еще только предстоит сказать свое слово на спортивных аренах страны, приумножить спортивную славу родного города.

Более двух тысяч спортсменов представляют сегодня огромную армию физкультурников города. Во главе колонны — знамя СССР, флаги союзных республик и спортивные знамена. Честь нести их предоставлена учащимся техникума физкультуры, добившимся в нынешнем году хороших успехов.

Достаточно сказать, что техникум выполнил обязательства по подготовке спортивных разрядников. В этом году здесь выращены один мастер спорта, семь кандидатов в мастера и чуть меньше двухсот перворазрядников. А в зимней спартакиаде среди техникумов России, проводившейся в Смоленске, наш коллектив добился почетного третьего места. Прокопчанам известно и имя учащегося техникума Сергея Орлянского — призера чемпионата страны по двоеборью. Мы можем гордиться и нашими юными хоккеистами, завоевавшими 6-е место в Уфе в финале на приз клуба «Золотая шайба».

Красочное шествие про-



7 ноября. Площадь Победы города Прокопьевска.

должают шахматисты ДЮСШ горно № 2, которые проносят перед трибунами кубки, вымпелы, шахматные фигуры. В составе колонны М. Вараксин — победитель всесоюзного фестиваля «Алтай-79». Площадь заполняют красочные стяги спортивных обществ в «Труд», «Спартак», «Трудовые резервы». Победы спортсменов этих обществ явились весомым вкладом в спортивную славу колонки Кузбасса.

Колонну учащихся школ города открывают учащиеся Центрального района. Этую честь юноши и девушки завоевали упорной учебой и интересными общественными делами. Впереди ровными шеренгами проходят пять колонн знаменосцев с флагами союзных республик. Право возглавить колонну школьников завоевали октятбрья, пионеры и комсомольцы школы № 2, занявшей первое место среди школ района по подготовке к новому учебному году.

Тематика оформления праздничной колонны посвящена 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Большой портрет В. И. Ленина в окружении корзин с цветами проплыл перед трибуной. Лозунгом «Первому советскому плачу — 50 лет» открывают свою колонну учащиеся школы № 69. Многочисленные лозунги и транспаранты освещают могучую поступь индустрии Страны Советов, рассказывают о преемственности наших Конституций.

Замыкают колонну учащиеся, пионеры и комсомольцы школ № 32 и 10 из Рудничного района. Десятой присуждено первое место по району за отличную кабинетную систему, а школа № 32 славится хорошими предметными и техническими кружками.

По площади проходят учащиеся профтехучилищ. Этой армии завтраших шахтеров, шахтостроителей, машиностроителей, работников торговли вскоре предстоит встать на смену отцам и братьям. В их будущем можно быть уверенными — партия и правительство позаботились о подготовке народному хозяйству опытных специалистов.

жинского, которые ритмично, высокопроизводительной работой по праву одержали победу среди шахтеров. На счету дзержинцев свыше 40 тысяч тонн сверхпланового топлива. В первых рядах идут прославленные горячаки А. И. Молокоедов, В. П. Шашков, Л. С. Соловьев. Они несут Красные знамена — символ шахтерской доблести и героизма. Четыре Красных знамени навечно хранятся на предприятии. О том, что эти награды заслужены, говорит такой факт: на шахте 6 участков и 13 бригад уже рапортовали о выполнении плана четвертого года пятилетки. В городском соревновании среди горняцких коллективов отличных показателей добивается комсомольско-молодежная бригада А. И. Молокоедова, первой выполнившая годовой план. С начала года проходчики пройдено 4992 метра горных выработок, из них 1802 — сверх плана. За достигнутые успехи бригада награждена переходящим Красным знаменем терюком об ю б е д и н е н и я «Прокопьевскуголь».

На площади появляется эмблема шахты «Смычка», выдавшей в этом году на гора 4545 тонн топлива сверх плана. Горячаки этого предприятия реализовали нынче сверхпланового топлива более чем на 48 тысяч рублей.

К трибуне приближается коллектива шахты «Центральная». В первых рядах гордость и цвет шахты — бригада В. С. Турача. Это она удостоена переходящего хрустального кубка объединения «Прокопьевскуголь», терюком профсоюза и редакции газеты «Шахтерская правда» по итогам социалистического соревнования в честь 62-й годовщины Великого Октября, за то, что добилась наивысшей нагрузки на очистной забой.

С чувством исполненного долга идут проходчики комсомольско-молодежной бригады Ю. Б. Дунаева, являющиеся лидерами внутришахтного соревнования. Буквально накануне праздника они награждены переходящим вымпелом горюком ВЛКСМ и денежной премии. А перед началом демонстрации стало известно, что бригада дипломированного коллектива Ю. Б. Дунаева Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена орденом Ленина и золотой медалью Героя Социалистического Труда.

На праздничную площадь вступает коллектив кондитерской фабрики «Кузбасс», славно потрулившийся в текущем году. Здесь реализовано сверхплановой продукции более чем на 132 тысячи рублей. На фабрике гордятся успехами комсомольско-молодежного коллектива Т. П. Култышевой, выполнившим годовой план еще в середине июня.

(Окончание на 2-й стр.)

МОГУЧАЯ ПОСТУПЬ ОКТЯБРЯ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Славную эстафету трудовых подвигов продолжает коллектив шахтостроительного управления № 9 треста «Кузбассшахтостроймонтаж», который выполнил сверх плана строительно-монтажных работ на 87 тысяч рублей.

Все новые колонны демонстрантов «могучим потоком» вливается на площадь Победы. В ярком наряде флагов, транспарантов, плакатов под здравицы родной Коммунистической партии и руководителям государства проходят колонны спецавтозаводства, мясокомбината, станции техобслуживания, РСУ № 3, коммунально-бытовых предприятий и медицинских работников. Все они уверенно идут к намеченной цели — выполнить четвертый год пятилетки досрочно.

Праздник становится все ярче, масштабнее. Новые колонны демонстрантов «могучим потоком» вливаются на площадь Победы.

Торжественно и высококо держат знамена Василий Николаевич Рожков, Анатолий Константинович Терехов с шахты «Коксовая», Алексей Михайлович Желтухин с завода «Электромашин». Трем Героям Социалистического Труда доверено возглавить колонну Центрального района города. Над площадью звучит призыв «Ленинской партии слава!», и оглушительное «ура!» гремит перекатами по всей колонне. Плыть по площади машины с разноцветными панно. А за ними мощным потоком движутся с портретами руководителей партии и правительства демонстранты.

Более тысячи человек представляют механический завод. Из года в год это предприятие наращивает темпы производства, потому что почин «Работать без отставших» взят на вооружение каждым цехом, каждой бригадой. Не случайно чаще всех завод признается победителем городского соревнования. Постоянно растет производительность труда рабочих. В своем активе коллектив имеет Красное знамя ЦК ВЦСПС.

Многочисленная колонна горняков шахты «Ноградская» насчитывает в своих рядах немало замечательных тружеников. В последнее время здесь отличаются проходчики. Бригада Н. Н. Смирнова, обязавшаяся закончить план года к 62-й годовщине Октября, справилась с намеченным 22 октября, а проходчики бригад Ф. Ф. Фатхиева и П. Н. Маленкова рапортовали о выполнении плана четырех лет пятилетки. Упорный труд каждого, сложенный воедино, принес славу шахте. Она по итогам третьего квартала заняла второе место во Всесоюзном соревновании.

Сравнительно небольшой коллектив ЦЭММ № 3 постоянно числится в лидерах районного соревнования. Более чем на 300 тысяч рублей реализовало предприятие продукции сверх плана за годы десятой пятилетки. Идет ордена Ленина

шахта «Коксовая». В этом году среди коллективов шахты особенно отличается комсомольско-молодежная бригада В. В. Скобелева. Проходчики твердо держат свое слово. Выполнив план четырех лет пятилетки, они обязались

В праздничной колонне шахтостроители ордена Ленина треста «Прокопьевскшахтстрой». Они, как и все строители города, выполняют сегодня грандиозную программу ускоренного социально-экономического развития

нико коллектива получил радостную телеграмму: по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за третий квартал горняки шахты завоевали первое место.

С шахтой «Зиминка» связан еще один успех прокопьевских горняков. На этом предприятии бригада Виталия Семеновича Костина в День шахтера установила новый рекорд рудника. С помощью агрегата 1-АЩМ выдано на гора 26 тысяч тонн угля — это почти в два раза превышает месячную норму.

В праздничной колонне горняки шахты имени Калинина. Этому коллективу есть чем гордиться сегодня. Сверхплановый счет тоннам угля он довел до 40 тысяч. В дружном строю шахтерской семьи передовые бригады предприятия Б. И. Мигаля, В. Г. Усова, В. Ф. Алеши-

П. К. Васенина, Г. И. Михова, Г. М. Котельникова.

Идут представители науки — работники КузНИИ, ВНИМИ. Это они помогают нашим горнякам внедрять новую прогрессивную технику, повышать производительность труда. За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства накануне праздника Ю. А. Крючков, М. И. Середенко из КузНИИ награждены серебряной медалью ВДНХ СССР, а Е. Д. Жариков из ВНИМИ — бронзовыми.

Проходят горняки шахты «Тырганская».

На предприятии шесть участков и десять бригад уже спровидились с планом четырех лет пятилетки. Славную эстафету трудовых подвигов продолжает бригада Н. С. Коротаева, которая впервые в истории города, используя гидравлический метод, успешно штурмует полумиллионный рубеж годовой добычи. Сегодня на счету горняков уже 430 тысяч тонн угля. Отрадно и то, что коллектив передает свой опыт соперникам по соревнованию — бригаде Н. Я. Братова, которая также с каждым месяцем увеличивает суточную нагрузку на забой, идет по следам коротаевцев.

«Да здравствует 62-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!» — разносится над площадью призыв. В ответ раздается тысячеголосое «ура!». На праздничном марше — коллектив Головной автобазы. На протяжении шести месяцев автомобилисты не уступают лидерство в городском соревновании, слаженно, ритмично работают они на протяжении всей десятилетки.

Среди многочисленной колонны строителей несложно выделить коллектив управления строительной механизации. Он идет дружно, весело, с настроением. Точно также и работает. Недавно областной комитет партии, облизпом, облсовпроф и областной комитет ВЛКСМ наградили механизаторов Красным знаменем за I место в соревновании строительных организаций Прокопьевско-Киселевского района за третий квартал. Такого успеха механизаторы добиваются второй раз подряд.

Нескончаем поток демонстрантов. Площадь — в разноцветных стягах, плакатах, вымпелях. На транспарантах слова: «Ленин, революция, Октябрь». В нашей жизни эти слова неразделимы. И нет для нас праздника более дорогого. Шестьдесят два года назад началось революционное преобразование мира, тогда родилась новая эра в истории человечества — и на переднем крае, на страже мира и прогресса, стоит наша страна. Каждый советский человек сегодня ощущает это.

Демонстрация труда показывают ветераны автомобильной промышленности В. Е. Максимов, Г. С. Полосухин, В. Г. Сбитнев и многие другие.

На площадь вступает новая колонна демонстрантов. Проходят трудающиеся предприятий ком-

мунального и бытового обслуживания. Во главе — коллектив обувной фабрики — победитель городского соревнования. Предприятие сильно своими кадрами. Здесь 22 человека перешагнули рубеж пятилетки, 40 человек закончили план этого года.

В колонне машиностроителей по праву лидерство отдано трудающимся ремонтного трамвайного троллейбусного завода. Впереди гордо развевается на ветру Красное знамя, врученное им за победу в соревновании за III квартал.

Коллективу завода ремонтно-технических изделий тоже есть чем порадовать город в эти замечательные дни. Во II и III кварталах завод завоевал второе место по министерству. А вот коллектив завода «Автоагрегат» сегодня рапортует о досрочном выполнении планов четырех лет пятилетки. Красочна от флагов и транспарантов колонна завода шахтной автоматики. Коллектив силен единство, он первый из предприятий города откликнулся на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Перешел на планирование работы по нормативно чистой продукции.

Колонну трудающихся легкой и пищевой промышленности возглавляет коллектив фабрики «Горнячка». Работники предприятия радуют своими успехами. В рядах демонстрантов — 220 человек, закончивших 10-ю пятилетку, 261 человек завершил план четырех лет. Особенно замечательных успехов добивается резчик-вырубщик Галина Ивановна Титова, на ее трудовом календаре — апрель 1983 года.

Среди многочисленной колонны строителей несложно выделить коллектив управления строительной механизации. Он идет дружно, весело, с настроением. Точно также и работает. Недавно областной комитет партии, облизпом, облсовпроф и областной комитет ВЛКСМ наградили механизаторов Красным знаменем за I место в соревновании строительных организаций Прокопьевско-Киселевского района за третий квартал. Такого успеха механизаторы добиваются второй раз подряд.

Нескончаем поток демонстрантов. Площадь — в разноцветных стягах, плакатах, вымпелях. На транспарантах слова: «Ленин, революция, Октябрь». В нашей жизни эти слова неразделимы. И нет для нас праздника более дорогого. Шестьдесят два года назад началось революционное преобразование мира, тогда родилась новая эра в истории человечества — и на переднем крае, на страже мира и прогресса, стоит наша страна. Каждый советский человек сегодня ощущает это.

Демонстрация труда показывают ветераны автомобильной промышленности В. Е. Максимов, Г. С. Полосухин, В. Г. Сбитнев и многие другие.

На площадь вступает новая колонна демонстрантов. Проходят трудающиеся предприятий ком-



к 7 Ноября пройти с начала года 70 метров выработок сверх плана. Пройдено на сегодняшний день 103 дополнительных метра.

На площади Победы трудающиеся завода «Продмаш» — они стоят сегодня в ряду передовых предприятий города. В колонне 181 ударник коммунистического труда. В индивидуальном соревновании на заводе первенство держат коммунисты А. В. Кошелев, А. А. Слобода, П. С. Миничев.

Мимо трибун шествуют обогатители фабрики «Коксовая». Коллектив признали в третьем квартале лучшим среди всех фабрик города. С начала пятилетки на предприятии реализовано продукции сверх плана более чем на 3,5 миллиона рублей. Следом за обогатителями движется большая колонна 14-го Государственного подшипникового завода. Почетное звание «Ударник коммунистического труда» на заводе добились 700 человек, среди них лучшие работники автомобильной промышленности Т. Ф. Бессонова, В. П. Лукин, А. И. Пашкова и многие другие.

В рядах демонстрантов энергетики. Энергоуправление стablyно работает в этом году. Коллектив за 10 месяцев экономил 990 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Получена прибыль — более 448 тысяч рублей.

На площади коллектива завода «Электромашин». Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов года, на заводе взяли повышенные обязательства 3400 человек, из них 350 досрочно выполнили задание четырех лет пятилетки. 58 передовиков производства рапортовали о выполнении пятилетнего плана. В счет 11-й пятилетки трудаются и 9 бригад. Среди них бригада токарей П. А. Бажина, слесарей-ремонтников В. А. Хомченко. В этих коллективах давно сложилось правило: трудиться с высокой дисциплиной труда, продукцию сдавать только отличного качества.

На площади коллектива завода «Электромашин». Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов года, на заводе взяли повышенные обязательства 3400 человек, из них 350 досрочно выполнили задание четырех лет пятилетки. 58 передовиков производства рапортовали о выполнении пятилетнего плана. В счет 11-й пятилетки трудаются и 9 бригад. Среди них бригада токарей П. А. Бажина, слесарей-ремонтников В. А. Хомченко. В этих коллективах давно сложилось правило: трудиться с высокой дисциплиной труда, продукцию сдавать только отличного качества.

Сообщение о том, что в мире отмечено 62-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Во многих столицах мира состоялись торжественные собрания, демонстрации и митинги, посвященные знаменательному юбилею. День рождения Страны Советов, ознаменовавший начало все-



города. Не везде пока делают налажены так, как хотелось бы. Новый город создается в трудных условиях, строительная база пока не удовлетворяет полностью тресты, но ведущие коллективы показывают, что и в нынешних условиях при разумной организации работ можно трудиться отлично. Тому подтверждение — замечательная трудовая победа бригады Я. Г. Слуцкого, которая накануне 7 Ноября завершила план 10-й пятилетки!

Мимо трибуны проходят представители торговли, работники медицины, коммунально-бытовых предприятий.

Широким разливом красных стягов, транспарантов, панно сопровождается появление красочной колонны трудающихся Рудничного района. Плынет над площадью эмблема района.

Право стать у руля колонны доверено коллективу шахты «Зиминка». И это вполне справедливо. Вот уже два квартала подряд горняки предприятия завоевывают первенство среди горняцких коллективов. Только за 10 месяцев дополнительно к плану здесь реализовано производство свыше чем на 900 тысяч рублей. В колонне — переходящее Красное знамя горкома КПСС, горкома, горкома ВЛКСМ. Накануне празд-

черкивали всемирно-историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции и высоко оценили усилия СССР, направленные на прекращение гонки вооружений и установление прочного мира на земле. В столице Кампании Пномпене открылась выставка, посвященная



на, горняки участка № 1, руководимые П. С. Бриневым, справившиеся с планом четырех лет пятилетки. А бригада А. И. Надрышина стала недавно обладателем кристального кубка нашей газеты, теремка профсоюза рабочих угольной промышленности и объединения «Прокопьевскуголь». Радостные лица трудающихся разреза «Прокопьевский». Чувством гордости наполнены сегодня их сердца. Накануне Великого Октября славный коллектив, который возглавляет А. К. Шпилев, рапортовал о завершении плана четырех лет пятилетки. В

районе пятилетки. Как заключительный итог — в День Конституции СССР автомобилисты выполнили или превзошли план четырех лет пятилетки. Во внутреннем соревновании особенно заметны успехи автомобилистов № 2, руководимой В. Н. Стайковым. Этот коллектив первым спровидился с планом четырех лет пятилетки.

Пример в труде показывают ветераны автомобильной промышленности В. Е. Максимов, Г. С. Полосухин, В. Г. Сбитнев и многие другие.

На площадь вступает новая колонна демонстрантов. Проходят трудающиеся предприятий ком-

представительных учреждений Мехико. Широко отмечена знаменательная дата общественности Индии. Во многих городах страны в эти дни прошли митинги, конференции и семинары.

Торжественно праздновала годовщину Октября прогрессивная общественность Финляндии, Фран-

ции, Англии, Сьерра Леоне, Ирака, Малайзии, Шри-Ланки, США, Голландии, многих других стран всех континентов. Состоялись вече, открылись выставки, рассказывающие о достижениях СССР.

Материалы, посвященные годовщине Великого Октября, занимают большую часть страниц зарубежной прессы.

(ТАСС).

ПЛАНЕТА

ПРАЗДНУЕТ ЮБИЛЕЙ ОКТЯБРЯ

мирно-исторического поворота человечества от капитализма к социализму, стал международным интернациональным праздником.

Торжественные заседания прошли в Софии, Варшаве, Праге, Улан-Баторе, Гаване, Ханое, столицах других социалистических стран. Их участники под-

**на
страже
общест-
венного
порядка**

Редактор —
прокурор города
Н. М. ШЕНКАРЬ.

ВЫПУСК № 8 (96)

10 НОЯБРЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

62 ГОДА НАЗАД НА ЗАЩИГУ ЗАВОЕВАНИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ ВСТАЛА СОВЕТСКАЯ МИЛИЦИЯ. С ТОЙ ПОРЫ ЕЕ БОИЦЫ СТОЯТ НА ПОСТУ, ЗОРКО ОХРАНЯЯ ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ГРАЖДАН, ЗАБОТЯСЬ О СОХРАННОСТИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СОБСТВЕННОСТИ.

НЫНЕШНЯЯ СТРАНИЦА ПОСВЯЩЕНА ДНЮ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ.

«МОЯ МИЛИЦИЯ МЕНЯ БЕРЕЖЕТ» — ЭТИ СТИХОТВОРНЫЕ СТРОКИ В. МАЯКОВСКОГО ИЗВЕСТНЫ ПОЧТИ КАЖДОМУ. Но кто может сказать, что хорошо знает специфику милиционерской работы? А ведь управление внутренних дел включает в себя различные службы. Некоторые из них представляют сегодня сами сотрудники милиции.

Солдаты правопорядка

В героическую летогодицу славных дел страны работники милиции, солдаты правопорядка, вписали сотни тысяч примеров беззаветного, подлинно героического служения народу. И Родина высоко оценила их заслуги: только в Кузбассе 260 сотрудников отмечены боевыми наградами. Есть среди них и прокопчане — ушедшие недавно на заслуженный отпуск подполковники милиции запаса Н. И. Щеголихин, П. Г. Кравченко, майоры милиции запаса Ч. И. Кочетыгов, Ф. В. Авдеев и многие другие.

Сменив солдатскую шинель на милиционскую, продолжают доблестно служить майоры милиции и П. Д. Подбиралов и А. В. Лученкова, капитаны милиции В. И. Королев, М. Л. Санников, Б. И. Турчанинов и другие.

Образ сотрудника милиции неразрывно связан с понятием о мужестве и отваге, смелости и находчивости, честности и справедливости. В нашем коллективе немало ярких личностей.

На своем большом пути органы внутренних дел всегда были в центре внимания партии и правительства. Руководство деятельности милиции, укрепление ее рядов — часть политики КПСС. В постановлении «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилению борьбы с правонарушениями» Центральный Комитет поставил конкретные задачи перед органами внутренних дел — обеспечивать нормальную жизнь и трудовую деятельность советского народа, защищать его от преступных проявлений.

Партийное руководство деятельностью милиции состоит не только в определении задач и контроле за их выполнением, но и в оказании всесторонней помощи в формировании общественного мнения вокруг правонарушителей, в правовом воспитании граждан. Прекрасным подтверждением тому явилось постановление «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы», где особое внимание обращено на воспитание нетерпимости к антиобщественным проявлениям.

Большую помощь оказываются работникам внутренних дел народные дружины. Общественные пункты охраны порядка собирают добровольных помощников милиции, которые участвуют в профилактике правонарушений. Им приходится воспитывать семейных дебоширов, неблагополучные семьи, «трудных» подростков, охранять общественный порядок на улицах.

В нынешнем году в районах города, где наиболее часты правонарушения, созданы 15 общественных пунктов охраны правопорядка. Не все они стали центрами организации и борьбы с правонарушениями. Но, если опорные пункты будут работать так, как те, которыми руководят А. В. Никандров, В. Г. Карташов, М. А. Тимофеев, М. И. Сараев, можно надеяться, что правонарушения в городе станут чрезвычайными явлениями.

В. СТОМАТИ,
начальник отделения
политико-воспитательной
работы.

ЗА БЕЗУПРЕЧНУЮ СЛУЖБУ

79 работникам милиции города Прокопьевска вручены медали «За безупречную службу».

Среди награжденных старшие сержанты милиции П. С. Нестеров, П. Я. Ги-

ниборг, А. В. Долин, Н. П. Егоров, старшина милиции И. Н. Смакин, капитан милиции М. Л. Злобина, майор милиции Ю. Е. Чепизубов. **В. БАБАРИНА,** майор милиции.

В сентябре 1979 года комсомольская группа подразделения милиции пополнилась тремя молодыми работниками. Из села пришел на работу Виктор Фролов, из рядов Советской Армии — Фирдаус Даулитов, по направлению коллектива автоколонны № 1960 — Василий Лукьянчук.

Чтобы они быстрее познакомились с работой, за ними закрепили наставников из руководителей подразделения и ветеранов милиции. А вскоре парни от-

правились в свой первый рейд.

Возле гостиницы № 17 наряд во главе с Владимиром Митрофановым заметил лежащую у дверей магазина женщину. Слышилось невнятное бормотание, из которого трудно было понять смысл, но нецензурные слова звучали отчетливо.

— По-моему, здесь нужна медицинская помощь специального назначения, — сказал Лукьянчук.

— Верно. Доставим ее в мэдвытрезвитель. Там выяснят, кто она, где живет.

Командир хотел было ответить парню, но...

«Пациентку» в вытрезвитель хорошо знали: она была здесь не в первый раз. Оформив документы, наряд милиции продолжил свой маршрут.

— Товарищ сержант, — обратился к Митрофанову Даулитов, — а как быть, если человек не опасен для окружающих, не в сильной стадии опьянения?

Командир хотел было ответить парню, но...

ПЕРВЫЙ РЕЙД

Навстречу, покачиваясь и растягивая прохожих, шел молодой человек. Через 10 минут на гражданина составили акт заявление в общественном месте в нетрезвом виде.

— Идите домой и вперед ведите себя достойно, — напутствовал присмиревшего молодого человека Митрофанов.

— Так же оформляется материал за распитие

спиртных напитков в неподложенном месте, — пояснил он наряду.

За оставшийся час молодые сотрудники доставили в отделение двух граждан, учинивших драку.

Помогая оформлять протокол задержания за мелкое хулиганство, Митрофанов спросил у своих подшефных:

— Ну, как впечатление? Конечно, общаемся не с лучшей частью населения. Милиция — это организация, которая работа-

ет для того, чтобы не иметь работы.

Уже дома Владимир Митрофанов подумал: «Хорошо, что новые сотрудники сразу познакомились с трудностями нашей службы. Но теперь нужно обратить внимание и на другую сторону их подготовки: нельзя допустить, чтобы у ребят появилась привычка на всех людей смотреть как на потенциальных нарушителей».

В. ШТУМПФ,
лейтенант милиции.

РАБОТНИКИ МИЛИЦИИ О СВОЕМ ТРУДЕ



ВЗЯТЬ В ЖИЗНЬ ПРЕКРАСНОЕ

Страшно, когда на скамье подсудимых оказывается человек, еще страшнее, когда это — подросток. И наша служба — инспекция по делам несовершеннолетних — призвана предупреждать подобные случаи.

Работа нелегкая, но ответственная. Инспектора по делам несовершеннолетних делают все необходимое, чтобы мальчик или девочка взяли от детства все самое прекрасное — учебу, интересный отдых. Поэтому нередко, чтобы направить подростка по правильному пути, чтобы отлучить его от улицы в дурном понимании этого слова, каждый работник должен быть психологом, но главное — добрым человеком. И беда, если у нас появляется работник с предвзятым отношением к окружающим.

Маленький человек очень чуток к малейшей

неискренности со стороны взрослых. Поэтому во взаимоотношениях с ним необходимо предельная честность, искренность. Уличив однажды волни взысканного, другой раз он ему может не поверить. К сожалению, нередко так родители теряют доверие своего ребенка.

Наша служба называется инспекцией по делам несовершеннолетних, но нам часто приходится иметь дело с родителями подростков. И вот здесь-то каждый работник должен воспитывать в себе такое качество, как нетерпимость к пьяницам, семьям, дебоширам. Ведь именно «трудные» родители воспитывают «трудных» детей.

Т. МАРКОВА,
начальник инспекции
по делам несовершеннолетних Центрального района.



ВЕДУЩАЯ СЛУЖБА

Отдел борьбы с хищением имущества социалистической собственности — ведущая служба органов милиции. Обязанность его сотрудников — не дать уйти от возмездия людям, покусившимся на государственную собственность. Но основное внимание ОВХСС уделяет профилактике правонарушений и, особенно пропаганде.

В нашем отделе работают в основном коммунисты, имеющие специальное образование и большую практику. Это старший инспектор А. А. Петренко, инспектор Ю. Л. Сырков, молодые работники В. И. Болтенко, В. Е. Сергиенко и другие.

Г. ЗОСИМОВ,
старший инспектор
ОВХСС.

Багажом. Ведь вопросы, с которыми обращаются в милицию, самые разнообразные.

И каждого человека дежурный обязан внимательно выслушать, каждому разъяснить, посоветовать, а иногда и просто посочувствовать.

Так и внимание, вежливость и культура в обращении с гражданами — основные качества, которыми должен обладать дежурный. Но главное же его качество — оперативность в решении вопросов, готовность прийти на помощь в любое время, при любой ситуации.

Среди множества ежедневных проблем центральные предупреждения дежурных и раскрытие преступлений.

СЛЕДОВАТЬ ИСТИНЕ

Слово «следователь» вобрало в себя многие понятия: искать, исследовать, следовать истине.

В расследовании любого правонарушения отражается уровень знаний специалиста, его квалификация, жизненный и профессиональный опыт, даже эстетический вкус.

Сдержанность чувств, ответственность за выполнение служебного долга, характерные для работников Прокопьевского УВД В. Г. Малиновой, которая 16 лет отдала следственной

В. БОРЬБЕ ЗА ЧЕЛОВЕКА

В органы внутренних дел привела меня не романтика, а забота о людях. Из разговоров с сотрудниками я узнал, что на переднем фронте борьбы с преступностью находится уголовный розыск. Это и решило мой выбор.. Но только работая здесь, я понял, как труда и почетна эта служба: есть и романтика, и кропотливый ежедневный труд в борьбе за человека.

Рядом со мной служат замечательные люди. Это

майор милиции В. В. Долин, зам. начальника ОУР УВД подполковник милиции Д. С. Ягуткин, начальник отделения розыска майор милиции Г. Е. Пармонов, инспектор ОУР УВД младший лейтенант милиции А. Л. Минчаков и другие. Они не жалеют ни сил, ни времени для того, чтобы добиться самого главного — предупредить преступление.

Н. АНДРЕЕВ,
старший инспектор
ОУР УВД.

С. ЛОКТЮХОВ,
заместитель начальника
следственного отдела
УВД горисполкома.

